



Izboja vsakega 7., 15., 22. in 30. v mesecu. — Uredništvo in upravništvo: Ljubljana, Karla Marksa trg 2. — Naročnina znaša mesečno Din 4.—

V obrambo naših pravic! V enotno fronto!

Poziv

vsem strokovnim organizacijam ročnih in duševnih delavcev v Sloveniji.

Napad jugoslovanskega kapitalističnega razreda na delavce in državne nameščence zavzema pod sedanjim režimom vedno večje in ostrejšje mere. Združeni industrijci so znova brezobzirno in močnejše kot kdaj prej navalili na osemurni delavnik, na zakon o zaščiti in zavarovanju delavcev. Odpravljajo se ministrstvo za socialno politiko in agrarno reformo. Železničarji in uradniki so dobili nazadnjaško in suženjsko pragmatiko, a rudarjem se obljublja mračen in reakcionaren rudarski zakon. Nameravajo reduciranje železničarjev, državnih nameščencev in invalidov je v polnem teku. Dokojninski sklad je brez potrebe zvišal prispevke za 100% brez da bi obenem zvišal svoje dajatve. Trdovraten odpor proti povišanju plač kljub narasli draginji in nasilno uduševanje štrajkov, kakor se je zgodilo s stavko morinarjev in z orjaškim rudarskim štrajkom, označuje naskok kapitala in razodeva vsa brutalna sredstva, s pomočjo katerih hoče kapitalistični razred pritisniti delavstvo in uradništvo še nižje k tlom in ga vreči v še hujšo bedo in reakcijo. Ne zadostuje, da besni teror že tri leta nad proletarijatom. Se poslednje pravice in svoboščine hoče odvzeti buržuazija in celo take, ki jih je nedavno sama še privolila.

V tem trenutku, ko se gre za najsvakdajnejše in najprimitivnejše in obenem poslednje delavske in uradniške pravice, se mora celokupno ročno in duševno delavstvo vseh kategorij v združenih vrstah postaviti v obrambo teh svojih pravic in enotno, brez razlike, stopiti v odločno in mogočno akcijo za njihovo ohranitev. Zapoved ure je:

Vsi delavci in nameščenci v enotno fronto!

Samo združen in enoten v boju za svoje interese bo proletarijat Jugoslavije lahko obdržal svoje poslednje pravice in zavrnil atako združenih kapitalistov. Samo v enotni fronti je rešitev proletarskega razreda in kdor je proti njej, ta podpira gospodarsko in politično reakcijo.

Zveza Neodvisnih Strokovnih Organizacij, imajoč pred očmi položaj delavskega razreda in brutalni naskok kapitala,

Poziva

vse ročna in duševne delavce ter vse strokovne organizacije, da stopijo v enotno organizirano akcijo

- 1.) za ohranitev osemurnega delavnika;
- 2.) za uveljavljanje zakonov o zaščiti in zavarovanju delavcev;
- 3.) proti ukinitvi ministrstev za socialno politiko in agrarno reformo;
- 4.) proti nazadnjaški železničarski in uradniški pragmatiki;
- 5.) proti projektiranemu reakcionarnemu rudarskemu zakonu;
- 6.) proti reduciranju železničarjev, uradnikov in invalidov;
- 7.) za razpis volitev v delavsko zbornico, bolniško blagajno in zavarovalnico zoper nezgode;
- 8.) proti novim indirektnim davkom na delo;
- 9.) proti draginji, za uvedbo kontrolnih svetov nad produkcijo;
- 10.) za plače in mezde s predvojno kupno vrednostjo;
- 11.) proti naraščajoči brezposelnosti in za uvedbo brezposelne podpore;
- 12.) za svobodo združevanja, zborovanja, tiska in štrajka ter proti zakonu o zaščiti države;

Privatnim in državnim delodajalcem se je posrečilo v zadnjih treh letih tako daleč polisniti in zatreti interese delojemalcev le zato, ker se je delavstvo in meščanstvo cepilo na mnogo malih delov, ki se posamezno niso mogli upirati enotnemu kapitalističnemu prodiranju.

Če faktične in programatične ovire začasno preprečujejo organizatorično združenje v eno močno enoto, pa ne obstoja noben razlog in nobena zapreka, da bi se za cilje in interese, ki so vsem organizacijam skupni, ne borili enotno z ramo ob rami. Življenskim interesom celokupnega delavstva in nameščensva moramo podpreti svoje posebne interese.

Položaj ročnih in duševnih delavcev v Sloveniji je najneznosnejši. Medtem ko so plače in mezde v Sloveniji najnižje, so cene življenskih potrebščin najvišje. Življenje v Sloveniji je najtežje, zato je potrebna enotna akcija, če hočemo, da se današnji mizerni položaj zboljša ali vsaj izenači z razmerami v Srbiji.

Zveza Neodvisnih Strokovnih Organizacij predlaga v to svrhu ustanovitev skupnega

akcijskega odbora za obrambo pravic ročnih in duševnih delavcev

koj vodstva predlagane akcije.

Proč z reakcijo!

Stopimo v boj za poslednje pravice!

V enotno fronto!

Ljubljana, 29. novembra 1923.

Zveza Neodvisnih Strokovnih Organizacij za Slovenijo.

Zveza neodvisnih Strokovnih Organizacij je poslala vsem delavskim in uradniškim organizacijam in invalidom gornji poziv s sledečim pismom:

P. n.

Prilagam poziv za ustanovitev skupnega akcijskega odbora za obrambo naših pravic in prosimo, da se vaša organizacija čimprej izjavi in zavzame svoje stališče.

Namen skupne akcije je jasno razviden iz poziva.

Ustanovitev takega skupnega akcijskega odbora je nujna potreba, ki se v vrstah delavstva in uradništva povsod pojavlja in brezdomno bi ukrepe tega enotnega akcijskega odbora morali delodajalci pa tudi parlament in vlada drugače respektirati kot osamljene akcije posameznih skupin.

V pričakovanju, da se v interesu vseh članov vaša organizacija sigurno odzove našemu pozivu, vas prosimo, da pošljete v petek 7. decembra 1923 vaše zastopnike na konferenco, na kateri se bo razpravljalo in sklepalo o tem našem predlogu. Konferenca se bo vršila ob pol osmi uri zvečer v prostorih restavracije pri Levu na Gosposvelski cesti.

V slučaju, da bi se iz katerihkoli vzrokov vaši zastopniki ne mogli udeležiti konference, vas prosimo, da nam sigurno pošljete pismeno vaše mnenje in morebitne predloge. Zastopniki naj prinesejo s seboj pismena pooblastila od organizacij, katere zastopajo. Predlagamo, da vsaka organizacija pošlje po dva delegata.

Vsak zavedni proletarec mora biti naročnik „Strokovne Borbe“.

Zahtevamo priznanje sovjetske Rusije.

Vsi buržuazni časopisi spoznavajo šele sedaj po 6 letnem obstoju sovjetske Rusije, da je bratska Rusija, kjer vlada kmet in delavec, nerazušljiva in da morajo računati na njen obstoj. In po 6 letnem tavanju v upu, da se zruši proletarska diktatura, spoznavajo svojo zmožo in bedastočo in sedaj zahtevajo od vlade, da stopi v pogajanja z Rusijo.

Po zavladanju proletarijata v Rusiji je seveda padla caristična vlada in predstavniki bivše carske Rusije v drugih državah niso več predstavljali kake države, temveč le skupino kontrarevolucionarnih Wranglovih band. Ker pa proletarska diktatura v Rusiji ni padla in se rovanje Wranglovcev ni malo ni posrečilo, so vse vlade likvidirale odnose s carističnim predstavnikom. Stopile so v pogajanja in stvorile diplomatske odnose z Rusijo sovjetoj. Le naša vlada ima še sedaj v Beogradu nekega Wranglovca kot carističnega zastopnika, ki pa ne predstavlja ničesar.

Buržuazni časopis »Vreme« v Beogradu pravi, »da je v našo škodo, ker smo edini, ki ne vzdržujemo nikahkih vezi s sovjeti«. Zahteva nadalje, da vlada likvidira odnose s carističnim poslanikom, če noče samomora in da se stvoji vsaj trgovske vezi z Rusijo sovjetoj. Enako »Trgovinski Glasnik«, ki trdi, da Strandman, caristični poslanik, v resnici ne predstavlja ničesar kot središče za organiziranje ruskih izbeglic, da pomorejo bolgarskemu Cankovemu režimu. In »Novosti« pravijo: »Brez Rusije nam ne bo velike bodočnosti, osobito danes, ko se Evropa nahaja na razvalinah, v momentu, ko zahaja solnce staremu svetu in ko bo Evropa — kot pričakujemo po prirodnih zakonih in po toku zgodovine — obsijalo solnce nove civilizacije!«

Tako so se torej spamelevali buržuazni časniki po 6 letnem jeklenem obstoju sovjetske Rusije. S tem, da ne stvorimo vezi z Rusijo, tiramo naše gospodarstvo v še večje krize, zatiramo razvoj produktivnih sil in slabšamo mednarodni položaj Jugoslavije. Ne samo to. S tem, da sede še vedno predstavniki caristične Rusije v Beogradu, g. Strandman, Artamanov itd., jim je omogočeno, da organizirajo javno akcijo v korist Cankovega krvavega režima.

Mi smo že nebrojkrat celo s shodi zahtevali priznanje sovjetske Rusije, stvojenje gospodarskih in diplomatskih odnosov z delavsko-kmečko Rusijo, ker smo že davno koj ob početku Rusije sovjetoj spoznali, da je nerazušljiva. In danes, ko se ves buržuazni tisk zgraha nad škodljivim postopanjem naše vlade Nikole Pašića, zahteva ves proletarijat Jugoslavije ponovno in neprestano.

